

# Вперед к коммунизму

Орган издания Квернинского райкома ВКП(б)

№ 9 (1445) год издания XI-й Воскресенье 31 января 1943 года

## За новые успехи в соревновании в 1943 году

Обращение колхозников колхоза „Основа пятилетки“, Скоробогатовского сельсовета

Радостные вести о наступлении наших войск сообщает Советское Информбюро. Вновь зареяло красное знамя над сотнями освобожденных от фашистского ига городов и сел. Гитлеровским мерзавцам никогда не удастся поработить свободный советский народ. Все ближе желанный час победы над врагом.

На помощь Красной Армии несокрушимой стеной поднялся весь советский народ. С честью выдержала суровые испытания колхозная деревня. Несмотря на трудности, колхозники в дни войны работают еще более плодотворно.

В нашем колхозе «Основа пятилетки» все работы были проведены в сжатые сроки и успешно закончен 1942 сельскохозяйственный год.

Колхоз увеличил посевную площадь на 15 процентов, перевыполнил план развития животноводства. Сверх плана имеется крупного рогатого скота 4 головы, свиней 30 и овец 25 голов. Выполнили полностью досрочно все государственные поставки, хлебопоставки на 110 процентов. Мясопоставки уплатили за 1943 год. Оказываем помощь рабочему классу. Отвезли по государственной цене в город 200 килограмм мяса.

Колхозники внесли 20 тысяч рублей на строительство мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Колхоз полностью рассчитался по военному налогу.

Следуя примеру фронтовиков, колхозники трудились не жалея своих сил. Звенья Максимова, Легистова, Лепешкиной, Крыловой и Лотковой получили высокий урожай льносемена. За это им начислена дополнительная оплата в 1762 кг. льносемена.

Включаясь в соревнование имени 25 годовщины Красной Армии, колхоз решил полностью подготовиться к весен-

нему севу.

Собрать урожай зерновых в среднем не менее 13 центнеров с гектара, льна 5 центнеров, картофеля 100 центнеров. Чтобы добиться этих показателей, мы применим ряд агротехнических мероприятий.

Сейчас уже подготовили к севу доброкачественные семена, просортировали. Установили строгую охрану семян от порчи и расхождения не по назначению.

К 1 февраля закончим вывозку навоза. Каждое звено берет куриного помета и золы согласно агроплана к 15 февраля. Заготовим торф к 20 февраля.

Ремонт плугов и борон закончен. К 10 февраля отремонтируем все телеги. Подготовим к севу все поголовье лошадей. Ответственность возложить на тов. Кострова Ф. И., Замятина Ф. О. Подготовим для полевых работ крупный рогатый скот в количестве 5 голов, ответственным выделяем Смирнова К. А.

Увеличим поголовье крупного рогатого скота в 1943 году не менее чем на 20 процентов, свиней на 20 процентов, овец на 25 процентов. Полностью сохраним молодняк в колхозе и проведем контрактиацию.

Обеспечим годовой удой на каждую фуражную корову не менее чем 1500 литров молока, настрига шерсти 2,5 кг., выхода деловых поросят на свиноматку 15 штук.

В целях наибольшего использования трудовых ресурсов добьемся того, чтобы каждый трудоспособный колхозник выработал не менее 275 трудовых.

Шире развернем социалистическое соревнование имени 25 годовщины Красной Армии. Этого требует страна, фронт.

Е. Смирнов, председатель колхоза, колхозники А. Максимов, Пешехонова, Ф. Костров.

## Навстречу XXV годовщине Красной Армии

### Обязательства животноводов

Фермы колхоза имени VII съезда Советов имеют славу лучших в Хохломском сельсовете. И это заслуженно.

В колхозе полностью укомплектованы фермы. План по овцам перевыполнен на 30 голов.

Много любви вкладывает в свое дело старшая скотница Евлампия Владимировна Крылова. Она работает на фермах 5 лет. Сейчас ухаживает за группой коров в 28 голов. В стойлах — чистота, подстилка меняется

часто. Скотный двор утеплен. Сейчас вывозится навоз.

Добросовестно относится к порученному делу скотница Агафья Петровна Смирнова. За ней закреплена группа коров в 17 голов. Она строго соблюдает режим экономии кормов.

Включаясь в соревнование имени XXV годовщины Красной Армии, работники животноводства взяли обязательство полностью сохранить молодняк и повысить продуктивность скота. С. Кочеткова.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### НАШИ ВОЙСКА В ОСНОВНОМ ЗАКОНЧИЛИ ЛИКВИДАЦИЮ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ВОЙСК, ОКРУЖЕННЫХ В РАЙОНЕ СТАЛИНГРАДА

Войска Донского фронта, продолжая наступление против немецко-фашистских войск, окруженных в районе Сталинграда, после ожесточенных боев, преодолев многочисленные мощные укрепления противника, закончили в основном ликвидацию окруженной группировки.

В дополнение к ранее опубликованным данным, в ходе боев с 17 по 26 января наши войска заняли важные укрепленные узлы обороны: ПЕСЧАНОЕ, КУПОРОСНОЕ, совхоз «ГОРНАЯ ПОЛЯНА», БОЛЬШАЯ РОССОШКА, ХУТОР ГОНЧАР, ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО, ОРЛОВКА, ГОРОДИЩЕ, КУЗЬМИЧ, совхоз «ОПЫТНОЕ ПОЛЕ», хутор БОРОДКИН, ШИШЛЯНИН, НОВАЯ НАДЕЖДА, УВАРОВКА, АЛЕКСАНДРОВКА, КАМЕННЫЙ БУЕРАК, СТАЛИНГРАДСКИЙ ОПЫТНАЯ СТАНЦИЯ, СТУДЕНАЯ ЯБЛОНОВКА, АЛЕКСЕЕВКА, ВЕРХНЯЯ ЕЛЬШАНКА, НИЖНЯЯ ЕЛЬШАНКА, СТАРОДУБОВКА, ЗЕЛЕНАЯ ПОЛЯНА, ПОЛЯКОВКА, ЛЕСОПОСАДОЧНАЯ КУЛЬТСТАН и железнодорожные станции и разъезды ВОРОПОНОВО, ЕЛЬШАНКА, ДРЕВНИЙ ВАЛ, КОННЫЙ РАЗГУЛЯЕВКА, ГУМРАК, САДОВАЯ.

Кроме того, за это же время наши артиллерийские, минометные и саперные части разрушили 620 укрепленных узлов и блиндажей, 40 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 220 артиллерийских и минометных батарей противника. Очищена от противника территория площадью 835 квадратных километров.

Всего с начала генеральной атаки против окруженных под Сталинградом немецко-фашистских войск с 10 по 26 января наши войска заняли 60 сильно укрепленных и превращенных немцами в узлы обороны населенных пунктов, 9 железнодорожных станций, разрушили 2.146 дзотов и блиндажей, 115 прочно оборудованных наблюдательных пунктов, уничтожили и подавили 537 артиллерийских и минометных батарей противника.

Очищена от противника территория площадью 1.400 квадратных километров.

Освобождены для сквозного движения железные дороги Сталинград—Поворино, Сталинград—Тацанская, Сталинград—Сальск.

За время генеральной атаки против окруженных частей противника наши войска захватили в плен 28 000 и уничтожили более 40.000 немецких солдат и офицеров.

Остались еще не ликвидированными две раз-

розненные и изолированные друг от друга небольшие группы противника общей численностью не более 12.000 человек, из коих одна группа находится севернее Сталинграда и другая ближе к центральной части Сталинграда. Обе эти группы противника обречены, и ликвидация их — вопрос двух—трех дней.

За это же время, по предварительным данным, нашими войсками ВЗЯТЫ следующие трофеи: самолетов—523, танков—1.297, орудий разного калибра—2 978, минометов—904, пулеметов—4 870, винтовок—45 000, автомашин—49 000, мотоциклов—4.660, тягачей и транспортеров—229, повозок с военным имуществом—4 570, радиостанций—170, бронепоездов—3, паровозов—42, вагонов—230, складов с боеприпасами и вооружением—160 и много другого военного имущества.

УНИЧТОЖЕНО: самолетов—132, танков—290, орудий разного калибра—315, пулеметов—950, автомашин—1.970, складов разных—43.

Таким образом, план Верховного Главнокомандования Красной Армии по окружению и ликвидации крупной группировки отборных немецко-фашистских войск в основном осуществлен.

История войн не знала подобных примеров окружения и уничтожения столь большого количества регулярных войск, до предела насыщенных современной военной техникой.

Ликвидация окруженных в районе Сталинграда немецко-фашистских войск осуществлена силами Донского фронта под командованием генерал-полковника тов. РОКОССОВСКОГО К. К. и его начальника штаба генерал-лейтенанта тов. МАЛИНИНА М. С. Артиллерийским наступлением руководил представитель Ставки Верховного Главнокомандования маршал артиллерии тов. ВОРОНОВ Н. Н., а действиями авиации руководили генерал-полковник авиации тов. НОВИКОВ А. А. и генерал-лейтенант авиации тов. ГОЛОВАНОВ А. Е.

В боях отличились войска—генерал-лейтенанта тов. ЧИСТЯКОВА И. М., генерал-лейтенанта тов. ТОЛБУХИНА Ф. И., генерал-лейтенанта тов. БАТОВА П. И., генерал-лейтенанта тов. ШУМИЛОВА М. С., генерал-майора тов. ГАЛАНИНА И. В., генерал-лейтенанта тов. ЧУЙКОВА В. И., генерал-майора тов. ЖАДОВА А. С. и авиачаста генерал-майора авиации тов. РУДЕНКО С. И.

СОВИНФОРМБЮРО.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК ЗАПАДНЕЕ ВОРОНЕЖА

I.

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяжением в 70 км. и продолжая развивать наступление наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на сорок—пятьдесят километров. Нашими войсками занято более двухсот населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел Касторное, районные центры—Волово, Голосовка, Землянск, Гремяче, Хохол, районные центры и железнодорожные станции Горшечное, Лачиново, Семилуки, железнодорожные станции—Латная, Курбатово, Прокурово, Набережное.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на Касторное, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее Касторное.

За три дня боев взяты в плен свыше 14 тысяч немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—107, орудий разного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8000, радиостанций—40, автомашин—1217, мотоцик-

лов—307, железнодорожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12 тысяч солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. Рейтера М. А. и генерал-полковника тов. Голикова Ф. И.

В боях отличились войска генерал-майора тов. Пухова Н. П., генерал-лейтенанта тов. Чибисова Н. Е., генерал-лейтенанта тов. Москаленко К. С., генерал-майора тов. Черняховского И. Д., и танковые соединения генерал-майора тов. Глухова М. И. и генерал-майора танковых войск тов. Кравченко А. Г.

II.

### НАШИ ВОЙСКА ЗАНЯЛИ ГОРОДА НОВЫЙ ОСКОЛ, КРОПОТКИН

1. 29 января войска Воронежского фронта в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией Новый Оскол.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11 тысяч итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти и Паскаллини вместе с их штабами. Таким образом количество плененных, взятых на этом участке Воронежского фронта, в исходе 28 января достигло до 86 тысяч солдат и офицеров.

2. Войска Северо-Кавказского фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Кропоткин.

СОВИНФОРМБЮРО.



# Соревнование рождает победу

Итоги 1942 года в колхозе „Основа пятилетки“, Скоробогатовского сельсовета

## Стране — лучший лен

Наше звено сдало государству лен высокого качества. На завод льнотреста была принята почти вся вторым номером, а льноволокно 13 и 16. Здесь я хочу поделиться своим опытом, рассказать, каким образом мы добились таких показателей.

Еще осенью мы провели раннюю вспашку клеверница на полную глубину пахатного слоя. Весной начали разрабатывать участок как только земля перестала мазаться. Бороновали несколько раз.

После того, как всходы льна хорошо обозначились, мы сразу же пропололи их. Затем провели подкормку елабых участков из расчета 2 ц золы на гектар. Когда лен достиг высоты 10—15 см, вторично пропололи.

Теребить лен мы начали в ранней желтой спелости и провели в пять дней. Если бы мы затащили теребление, то это сказалось на качестве волокна. 10 августа начали расстил. Выбрали для этого ровный луг. Расстилали по сортам и тонким слоем. 10 сентября лен мы уже подняли.

Справедливо говорит русская пословица, что лен в обработке рождается вторично. Льнотресту мы тщательно отсортировали по цвету, длине, толщине и только после этого сдали на завод. Часть льнотресты члены звена сами решили переработать на льноволокно. Настоящими мастерами в этом деле проявили себя члены звена Максимов Е. и Красикова М. В результате звено в сутки натрепывало 65 кг. льна. Государству мы сдали 35 ц льноволокна.

Льносемя получили с га 5 ц. вместо 2,8 ц по плану. Пришлось дополнительной оплатой 374 кг. льносемян.

Мы очень будем рады, если наш опыт научит и другие звенья как добиться высокого качества льна.

Звеньевой Максимов Я.

## ЗАБОТА О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

С самого начала войны многие колхозники ушли на фронт, чтобы с оружием в руках защищать нашу родину от фашистских захватчиков. О семьях фронтовиков мы повседневно проявляем горячую заботу. Весной и в течение всего лета функционировали детские ясли.

В первую очередь семьям фронтовиков предоставляются лошади, чтобы перевезти дрова и фураж для личного пользования. Смирновой Федосье Ефимовне был отпущен лес для ремонта двора.

Весной оказали материальную помощь в приобретении коз хозяйствам: Максимов Ф. С., Максимов Н. И., Улитина В. Я.

Так мы заботимся о семьях тех, которые защищают нашу свободу и независимость.

Максимов А. П., завхоз колхоза.



Стахановка колхоза Евдокия Сергеевна Замятина. За 1942 год выработала больше 200 трудодней. Она на всех работах перевыполняла нормы выработки.

**„Вся наша страна, все народы нашей страны, подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов“.**

**(СТАЛИН)**



Стахановка колхоза Ольга Петровна Легистова. За 1942 год она выработала 250 трудодней. На жнитве зерновых культур и на обработке льна она выполняла нормы на 150—180 процентов.

## Пусть знают товарищи наши

Пусть знают товарищи наши, родные войны Красной Армии, что колхозники не дремлют, а работают так, что урожай зацветет земля наша.

Наш колхоз „Основа пятилетки“, растет из года в год. В 1942 году, за получение сверх планового урожая по льну, звенья получили дополнительную оплату в количестве 1762 кг.

Колхозники оказывают помощь рабочему классу. Отвезли по государственной цене 200 кг. мяса.

Первую заповедь — расчет с государством — мы выполняем аккуратно. Мясопоставки уплачены уже и за 1943 год. Хлебопоставки выполнены на 110 процентов.

Колхоз всеми силами помогает фронту. Денежных средств в фонд обороны сдали больше 25 тысяч рублей, шерсти для бойцов Красной Армии — 20 кг., овчин — 80. Кроме того связали и послали 25 пар теплых носков и перчаток. Лучшие колхозники Лепешкина К. Г., Максимов А. П., Красикова М. В., Максимов М. П. выделили по две овчины из своего хозяйства.

На постройку эскадрильи самолетов „Валерий Чкалов“ внесли 20 тысяч рублей. По 1000 рублей сразу же уплатили наличными товарищи Крылов А., Смирнов Е., Красиков М.,

Максимов А., Лепешкин И.

Послали бойцам на фронт новогодние посылки в количестве 20 штук, в которых положили мясо, печенье и другие продукты. К 25 годовщине Красной Армии готовим еще 30 посылок.

В письмах колхозники пишут: „От всего сердца желаем дорогим воинам нашим, дать сокрушительный отпор врагу и с победой вернуться домой“.

Наша задача — получить высокий урожай в 1942 году и этим еще больше помочь Красной Армии. Сейчас колхоз готовится к севу. Мы полностью засыпали семенной, фуражный и другие фонды. Семена просортированы.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря как-то плугов, борон закончен. Осталось отремонтировать несколько телег. Это мы сделаем к 10 февраля. На ремонте показали особенно себя т. т. Лепешкин и Максимов.

Лошади у нас в хорошем теле. Вся сбруя в полной исправности.

Звенья собирают местные удобрения. Товарищи Соловьева, Лепешкина К. Г. и Белова Е. заняты на вывозке навоза.

Мы делаем все, чтобы хорошо и во время провести сев.

Е. Смирнов, председатель колхоза „Основа пятилетки“.

## СЕМЬЯ ПАТРИОТОВ

В суровые дни отечественной войны у каждого советского человека нет иного стремления как помощь Красной Армии и укрепление тыла.

Моею семьею в количестве четырех человек, (меня, двух дочерей и сына подростков) за 1942 год заработано около 1000 трудодней. Лично мною выработано более 300 трудодней.

Честный труд обеспечивает

зажиточную жизнь. На трудодни наша семья получила из колхоза одного только хлеба 1660 килограмм.

Чтобы ускорить разгром врага, мы всеми силами стараемся помочь Красной Армии. В фонд обороны я внесла 1000 рублей. Связала для бойцов теплые носки и варежки, сдала две овчины. На строительство эскадрильи самолетов

«Валерий Чкалов» внесено 1000 рублей. Посланы 2 индивидуальные посылки для бойцов.

Сейчас из нашей семьи на фронте мой муж, Лотков Макарь Петрович, и сын, Василий Макарович. В письмах я даю им наказ — беспощадно громить гитлеровских мерзавцев, чтобы скорее приблизить желанный час победы.

Звеньевая Лоткова Е. Ф.

## Культурник Надежда Ильинична Осипова

Больше года работает культурником в нашем колхозе тов. Осипова Надежда Ильинична. За это время она завоевала большой авторитет.

При подготовке к севу, во время уборки урожая она систематически выпускала стенную газету, вышло 22 номера.

С самого начала организации

детской тов. Осипова работала заведующей. В течение лета выработала 250 трудодней. Летом колхозницы — матери спокойно уходили в поле, зная, что их дети в надежных руках. В то же время тов. Осипова работала агитатором. Ходила по бригадам с газетами и другой литературой.

Надежда Ильинична знает наперечет каждую семью в колхозе, какие у них радости и печали. Оказывает им большое внимание и помогает советом во всех случаях, когда колхозники встречаются с трудностями.

Комарова П., счетовод колхоза

## Бережем коня

Конюхом в колхозе «Основа пятилетки» я работаю 12 лет. За это время мною выращено молодняка больше 36 голов, из них лучшие сейчас в красной кавалерии. Все лошади хорошей упитанности.

Особенно большое внимание обращаю на корм. Он должен быть правильно скормлен, а не стравлен. Можно и много израсходовать корма, а лошади будут плохой упитанности. Учтываю каждый килограмм овса, сена. Провожу режим экономии.

Не менее важный момент — это уход. Я всегда слежу, чтобы конь был чистым, здоровым. Для этого провожу следующие мероприятия: чищу лошадь, готовлю для нее стойло — выбираю навоз, стелю чистую сухую солому. После поездки выдерживаю лошадь положенное время — чищу и тогда даю корм.

Сбрую подгоняю по коню. Сейчас ремонтируется и частично делается новая. Хорошо подогнать упряжь — большое дело. Если хомут мал для лошади — ей тяжело идти, велик — получают надины, нагнеты на спине, холке и груди. То же самое с санями и телегой.

Бережь коня как свой глаз — должно быть правилом для каждого колхоза.

Ф. Костров, конюх колхоза.

## Что нам обеспечило успех

На овцеферме колхоза мы работаем 2 года. За это время у нас не было ни одного случая падежа молодняка. В прошлом году за перевыполнение настрига шерсти мы получили в личное пользование 2,5 кг. шерсти.

Как же мы добиваемся таких результатов?

Порода овец у нас на овцеферме цыгайская и смешанная. Чтобы получить хорошо развитых ягнят, мы много внимания уделяем суягным маткам. Как правило, кормим их разнообразными кормами 3—4 раза в день. Даем хорошее сено, березовые веники и концентраты.

Окот происходит в специально отведенном для этого помещении. Во время окота присутствуем сами. Всегда в это время соблюдаем полнейший порядок и тишину. Суета, шум приводят к абортам и неправильным родам. Чтобы ягнята не теряли маток, отсаживаем их вместе.

Подсосных маток кормим особо, чтобы у них больше было молока для ягнят.

В настоящее время у нас на ферме 100 голов.

В нынешнем году, когда идет великая отечественная война, мы ставим своей задачей добиться еще большей продуктивности.

Максимов М. П., Крылова А. А., овчарки колхоза.

За ответст. редактора  
В. ЯЗЫКОВА